

区领导到石景山医院调研指导党的群众路线教育实践活动

切实解决党员领导干部“四风”问题

本报讯(通讯员海蒂)3月26日,区委常委、区武装部政委高道忠到石景山医院调研党的群众路线教育实践活动开展情况。

高道忠先后到医院门诊大厅、医学影像科、消化科和普外科,深入基层科室、临床一线,现场指导群众路线教育实践活动,并实地听取了相关支部、科室负责人对于“四风问题”及医院发展方面的意见与建议。

随后,高道忠组织部分院领导

缓解患者“挂号难”

努力提升治疗质量和医疗服务水平

本报讯(通讯员周翔)预约挂号服务是有效缓解“看病难”的重要举措,也是石景山医院晋升三级医院的重要指标之一。日前,通过多个科室共同协作,石景山医院预约挂号服务平台初具规模。通过推行“预约挂号服务”等举措,可以最大限度分流患者,减少患者候诊时间,提高了患者满意度。

目前,患者通过114电话及北京市网上预约挂号平台、医院现场(收费挂号窗口和自助机)预约、门诊及住院医生站、社区转诊平台等方式均可成功预约普通号、专科号和大部分专家号(除阜外专家和个别科室)。患者足不出户即可了解医院的医师及专家出诊表,结合自身情况选择就诊时间和医师预约就诊,各种方式操作都很简单,就连一些相对不易挂号的科室通过预约也均可约到满意号源,不用早早到医院排队,极大方便了患者。



导、内科系统、外科系统、医技系统以及机关后勤部门的基层医务人员、科主任等召开了座谈会。座谈会上,他听取了医院党的群众路线教育实践活动开展情况的汇报和参会人员对我院领导班子及党员领导干部在“四风”方面和医院发展方面存在的问题提出的意见建议,涉及领导班子下基层联系群众不够,破解难题不够,制度落实不到位,院内环境有待改善等方面。

高道忠对医院的教育实践活动

给予了肯定并提出要求,一是党的群众路线教育实践活动是当前全党的一项重大政治任务,要加强对活动重要性的深刻理解及习近平总书记的一系列讲话精神的学习;二是要加强调查研究,把“四风”问题找准查实。只有把问题找准,认清危害,才能有效整改。三是大力开展多种形式的活动,促进党风风气的建设。“党风促民风,民风彰党风”,党风民风相辅相成,通过党内活动,让大家都受教育,廉洁自律,

拒收红包,做到党风民风相互促进,相互影响。四是切实解决“四风”的突出问题,促进医院发展进步。从实际工作出发实事求是,边整边改,加强制度建设,注重落实。

调研中,医院负责人表示通过活动将切实解决院领导班子及党员领导干部在“四风”方面和医院发展方面存在的问题,把活动的开展与实际工作相结合,从患者的切身利益出发,进一步提高医院的质量水平、服务水平和管理水平。

石景山医院党员干部

参观《复兴之路》 重温“红色基因”



本报讯(通讯员海蒂)按照党的群众路线教育实践活动学习阶段的总体安排,日前,石景山医院党委组织全体党员干部参观《复兴之路》展览。

展览图文并茂,史料丰富,让每个党员干部深受教育。大家一致认为,一定要更加坚定走中国特色社

会主义道路的信念和决心,努力实现党的十八大提出的宏伟蓝图,矢志不渝地追求实现中华民族伟大复兴。同时,还要立足本职岗位,积极思考、努力工作、勇于创新、不断开拓,为推进医院发展建设作出更大贡献。

市卫生和计划生育委员会领导到我区调研

继续加强社区卫生服务体系

本报讯(通讯员张杰)3月28日,北京市卫生和计划生育委员会委员郭积勇、基层卫生处处长许峻峰,北京市社区卫生服务管理中心主任刘钢等一行五人来我区调研社区卫生工作。

调研中,区卫生局相关负责人就我区基本公共卫生服务项目测算报告、社区卫生体系建设、2014年家庭医生式服务激励机制、医联体建设中社区卫生服务工作四方面内容进行了汇报。汇报指

出,石景山区通过对购买服务和收支两条线机构的基本公共卫生项目经费测算,人均基本公共卫生服务经费与未来需求还有较大差距,进一步为百姓提供更加优质的服务政府财政还需调整补偿额度,适当加大投入力度及对社区政策的支持。2014年,区卫生局将进一步加强社区卫生体系建设,采取一系列举措扎实推进家庭医生式全科诊疗综合服务新模式的开展。全区设立三个医疗联合体,建

立社区医生和居民契约式服务关系,为群众提供分级、连续、节约、高效的医疗服务。

在听取我区工作汇报后,调研组对我区社区卫生服务工作取得的成绩和下一步工作思路给予充分肯定,同时结合实际情况对石景山区社区卫生服务工作的发展提出了建设性意见,希望在基本公共卫生服务项目测算的广度和深度上进一步

完善;继续深化家庭医生式服务内涵,采取具体措施将激励机制做实;继续加强社区卫生体系建设;不断推动具有石景山特色的医联体建设。



健康知识

缓解春困 多睡不是好办法

在冬春之交,我们对天气的变化特别敏感。有人把这称为“春天疲劳症”,简称“春困”。当然碰到春困袭击,多睡并不一定解决问题,一些简单的方法也可以缓解。

方法一:触觉刺激。即困倦思睡时,可用具有芳香气味的牙膏刷

牙漱口,并用冷水洗脸,提高机体神经系统的兴奋度,从而达到消解春困的目的。

方法二:视觉刺激。如果长期在室内,也可在室内添置一些色彩艳丽并富有生机的饰物以及花草,给人一种赏心悦目之感;良好的

视觉刺激,有利于消除春困。

方法三:味觉刺激。即吃点苦酸麻辣的食品,亦可泡杯浓茶或咖啡,以解困意。

方法四:嗅觉刺激。当困倦时,可闻风油精、清凉油、花露水以及点燃的卫生香味道,可驱除困意,振作精神。

方法五:听觉刺激。当面临困倦时,常听些曲调优美明快、有激励振奋人心作用的音乐或歌曲,以

愉悦身心,或者欣赏一些相声、小品、笑话及喜剧影视,在获得欢笑中,兴奋神经,驱除困意。

方法六:活动肢体。当逢困意时,活动活动肢体,可疏筋活血,通利关节,使大脑兴奋起来。

总之,“春困”是小事,但解决不好,往小方面来说会影响我们的生活质量、工作效率,了解相关知识是必要的,而通过以上的了解,我们能更好地应对“春困”。

区卫生局

成立医疗救护队 保障清明祭扫

本报讯(通讯员李卓)2014年清明节祭扫高峰即将到来,区卫生局充分发挥辖区医疗机构医疗应急保障职能,组织石景山医院、北京大学首钢医院、清华大学玉泉医院进行医疗保障,确保清明期间各项活动安全、顺利进行。

从3月22日至4月7日,3家医院将安排了3辆救护车组和急救药械组组成的医疗救护分队。同时,区卫生局为要求医疗机构做到祭扫群众中如有突发病人可及时进行救治和转运;3家医院为可能发生突发群体致伤事件,提前预留40张床位;开辟绿色通道,保证群众得到及时救治。

我区多部门联合执法

打击非法行医 消除安全隐患

本报讯(通讯员李秋圆)3月26日,由区打击非法行医领导小组办公室统一部署,区卫生监督所联合金顶街街道综治办、区药监分局、模式口派出所、城管、工商等部门对金顶街街道模式口村开展打击非法行医集中整治行动。

整治行动中出动执法人员20余人,执法人员对该地区进行了拉网式巡查,巡查中共发现2户无证行医行为,执法人员当场对其进行了取缔,并在其经营场所醒目位置张贴了公告,共收缴药品、医疗器械1袋,同时,对非法行医人下达卫生监督意见书和责令改正通知书,要求其立即停止非法行医行为。

下一步,区卫生监督所将根据相关线索,加大对金顶街模式口村非法行医整治力度,及时排查该地区非法行医安全隐患。

我区开展肺癌早诊早治项目

3800余名高危人群 完成临床筛查

本报讯(通讯员刘丽娜)为掌握肺癌早诊早治项目工作进度,加强项目管理,日前,市卫生计生委组织专家对我区肺癌早诊早治项目进行督导检查。

专家组主要通过听取汇报、现场座谈等形式对卫生行政部门的组织管理、项目进度、社区卫生服务中心与临床诊断医院的对接、高危人群的临床检查工作流程、高危人群评估问卷填写和录入等内容进行了全面了解。专家组负责人杜红对我区肺癌筛查工作中卫生行政部门组织、管理到位,疾控部门培训、质控到位,社区卫生机构问卷、评估到位,临床机构筛查、诊断到位等好的做法表示肯定。希望石景山区再接再厉,对检查中发现阳性结节患者进行规范随访,并要求加强各社区卫生服务中心与定点筛查医院的沟通协作,规范项目工作的管理流程,加大工作力度,及时对调查问卷进行输入,确保此项工作圆满完成。

据了解,我区肺癌早诊早治项目工作已经有组织地全面铺开,任务量基本完成,全区9个社区卫生服务中心完成了高危评估问卷14039人,3家医院开展高危人群临床筛查3816人,其中高度怀疑恶性肿瘤及阳性结节人数514人,确诊肺癌4人。